



坐“土豪金”地铁 看“土豪”世界杯

打卡

什么？作为全球最富的国家之一，卡塔尔居然没有地铁？别不信，这是真的——在迎来世界杯以前。

2019年5月，卡塔尔历史上的首条地铁线才开始运营。世界杯不仅为卡塔尔带来了足球，也正在深刻改变这里人们的生活和出行习惯。

1 球场纽带

卡塔尔以前没有地铁，不是因为“穷”，恰恰是因为“富”——当地人据说每家至少有三四辆车，汽油比水还便宜，谁愿意大太阳底下走路坐地铁？

但世界杯来了，情况变了，总不可能让全世界的球迷都坐车去球场吧？造地铁，成了“刚需”中的“刚需”。毕竟，多哈的马路上压根见不到正式的出租车，至于公交，我的天，一个小时能等到一辆，那算你运气好。

卡塔尔人造地铁，纯粹是为了世界杯。三条地铁线，把世界杯的八大场馆都串联了起来。除了最北边的海湾球场确实离市区太远，其余七座球场，乘地铁出站后，基本上走个五六百米就能进场，相当方便。甚至有人说，如果你愿意尝试，可以乘坐地铁，在一天内看完全部4场比赛，这在以往简直是天方夜谭。

以第一条地铁线红线为例，最南端的艾尔沃克拉站是贾努布球场，最北端的卢塞尔站是卢塞尔球场；金线，最东边的拉斯布阿布德站是974球场，最西边的体育城站是哈里发国际体育场；绿线，最西边的阿里法卡塔尔购物中心站是本·阿里球场，相隔一站，便是教育城体育场。

这么一看，整个地下交通网络是不是“看球专用地铁线”？



3条线路、37个站点、总长近80公里。

以上这些个数字，的确并不怎么亮眼。但你要知道，卡塔尔的国土面积，刚刚超过一万平方公里，还没有一个北京大，加上外来人口一共也只有280万人左右。这样一算，地铁的配套就堪称奢侈了。

为了修地铁，卡塔尔政府花了整整360亿美元，占了整个世界杯预算的两成。这里的地铁，建成时间最短，全世界最“新”，标准当然也是最高的。

走进车厢，左右两侧放置着两排软席座椅，坐上去很舒服，每一节车厢都像是商务

2 设施豪华

座。有的车厢，甚至摆上了豪华的单人飞机座椅。和大多数国家的地铁不同，卡塔尔地铁的设计初衷似乎不是为了装载尽可能多的乘客，而是尽可能以最舒服的方式将乘客运送到目的地。

即便在世界杯期间，除了比赛前两三个小时，其他时间车厢里都很空，上车必定有座。和其他大赛官方建议大众多乘坐公共交通出行不同，卡塔尔政府却建议当地居民在世界杯期间多开车，把公共交通留给更有需要的游客，东道主的财大气粗可见一斑。

当然，最重要的一点，世界杯举办期间，所有持“哈亚”卡的球迷乘坐地铁都是免费的。

3 别具特色

从出入口站口的外形设计，到站内吊顶的灯光、墙壁的图案和花纹，卡塔尔地铁都非常有辨识度。当然，地铁里世界杯的元素也少不了。路线图上都会清楚地标明所有球场的位置，想去哪里看球，基本不用担心坐错。而车厢的扶手，也都随处可见印有“卡塔尔2022”字样的足球。

还有一处特别的设计十分好

玩，每当列车行进到球场附近的地铁站，报站系统就会加上哨响声。这开场哨无疑是最好的提醒——请注意，球场到了，下车！

有趣的是，在常人看来，卡塔尔地铁三条线路的代表颜色，应该是红、黄、绿。但在他们的官方表述中，并非“YELLOW”（黄色），而是“GOLD”（金色）。是的，这是一条“金线”。

走过许多国家，见到了形形色色的地铁线，给一条线路标上“土豪金”颜色的，除了卡塔尔，还真没

有。想想也是，“土豪金”应该是最好形容卡塔尔多哈地铁的主题色，从外观到内饰贯穿到底，一点没毛病。

也许，卡塔尔人就是想用这样的方式告诉全世界：咱就是喜欢“壕”呀！

特派记者 关尹
(本报多哈今日电)



扫码看视频

“死亡之组”多事之秋

卡塔尔世界杯的“死亡之组”是哪一组？相信许多人会首选拥有德国、西班牙两大世界冠军的E组。今晚，E组四支球队都将亮相，德国对阵日本，西班牙则与哥斯达黎加相遇。

壮心不已

日本队主教练森保一公开表示，本次世界杯的目标就是闯入八强、改写历史，“我们具备这样的实力！虽然有些地方还需要改进，但我们充满信心。”

日本队是世界杯成绩最稳定的亚洲球队，从1998年首次亮相世界杯后，这已经是该队第7次

世界杯之旅。这次之所以敢提出进军八强的目标，自信心当然来自球员，目前该队多达20人在欧洲俱乐部效力，三条线实力均衡，队伍技术细腻，擅长传控，成为亚洲传控流的代表。虽然没有极为突出的超级球星，但日本队的大多数球员都能在欧洲俱乐部占据主力位置，也就是说，该队的上限也许并不高，但下限却绝对不低。

流言四起

北京时间明天凌晨，恩里克挂帅的斗牛士军团，将迎来实力不俗的世界杯常客哥斯达黎加队。大战当前，有关球队将在卡塔尔之行后换帅的流言，却成了

外界关注的焦点。

自西班牙队公布世界杯大名单起，围绕恩里克选人标准的争论始终没有停歇。弃用一众经验丰富的选手，转而将宝押在佩德里和加维等年轻人身上，让人不得不为世界杯征程捏把汗。

更让球迷难以接受的是，抵达卡塔尔后，恩里克被爆出拒绝了西班牙足协开出的续约合同，正与马德里竞技“眉来眼去”。俄罗斯世界杯前，时任西班牙队主帅的洛佩特吉就因为私自与皇马秘密签订执教协议，被足协临阵替换，结果“斗牛士”在1/8决赛意外不敌俄罗斯队。如今相似的剧情可能再度上演，“小鬼当家”的西班牙队，有可能重蹈覆辙。

西班牙队热身，恩里克(右)心情不错
图 IC



看点

(均为北京时间)

- 今天18时 F组
摩洛哥 VS 克罗地亚
 - 今天21时 E组
德国 VS 日本
 - 明晨0时 E组
西班牙 VS 哥斯达黎加
 - 明晨3时 F组
比利时 VS 加拿大
- 央视五套全程直播

“球队里有更多年轻人是好事，这能给我们带来活力。”出席赛前发布会时，恩里克一如既往地嘴硬，“在我看来，一支队伍的精神领袖不是球员，而是主教练，因为我有决定阵容和战术打法的权力。”
本报记者 李元春 陆玮鑫